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Sighetul a devenit, în ultima vreme, scena unor evenimente ce duc cu gândul la filmele cu
mafioţi. Reglările de conturi dintre diferite persoane sau găşti se fac în plină stradă, generând
situaţii greu de gestionat de poliţişti.

  

O nouă metodă folosită în răfuielile dintre şmecheraşi este cea a incendierilor, numărul acestor
incidente înmulţindu-se alarmant în capitala Maramureşului istoric. Neînţelegerile dintre
clanurile sau bandele de "băieţaşi" locali sau dintre indivizi care trăiesc doar după propriile legi
au făcut din Sighetu Marmaţiei un oraş periculos. Cel puţin asta susţin localnicii, care
povestesc, speriaţi,  că, pe lângă răzbunările cu arma, toporul sau bâta, în Sighet, poliţele se
plătesc, mai nou, prin incendieri. 

  

 "Nu ştii niciodată când te trezeşti cu patu’ în flăcări", spune un sighetean. 
 Culmea, aproape de fiecare dată, "piromanii" reuşesc să scape nepedepsiţi.

  

• Maşini făcute scrum

  

Se pare că incendiatorii au folosit, în cele mai multe cazuri, PET-uri umplute cu benzină, cărora
le-au dat foc şi le-au aruncat sub autoturisme. Relevant în acest sens este un incident petrecut
în acest an, în 3 septembrie, la Sighet. La adăpostul întunericului, pe strada Bogdan Vodă, o
maşină a fost făcută scrum, după ce nişte "indivizi necunoscuţi" i-au dat foc. În 2008, pe
aceeaşi stradă, un Volkswagen Sharan a ars în proporţie de 80%, oamenii legii avansând
ipoteza că ar fi fost vorba de un act de răzbunare.      
 "Nu mai este un secret pentru nimeni că în Sighet există bande de criminali, care se ocupă cu
trafic de ţigări, de persoane, de droguri etc. Este clar că se ajunge la neînţelegeri care sfârşesc
prin incendierea de autoturisme sau bunuri. Eu îmi aduc aminte de prima dată când am auzit de
treburi din astea în Sighet. Acum şase ani, unui afacerist i-au aprins maşina de teren. Cred că a
fost şi la ştiri. Nu l-au prins în veci pe făptaş. Acum, auzi în toată luna de din astea. Chiar
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recent, am auzit că la altu’ i-au aprins maşina de mai multe ori", povesteşte un sighetean, sub
protecţia anonimatului.

  

• "Este greu a se proba vinovăţia"

  

Un alt sighetean, V. I., îşi aminteşte cu groază cum, în luna august a acestui an, pe strada
Constructorului, unde locuieşte, cinci garaje au fost aprinse de o mână criminală, ziua în amiaza
mare. Nici astăzi nu se cunosc autorii. Valoarea prejudiciului: 11.000 lei, nerecuperaţi. 
 "Era pe la 11.00. Vară, cald. Băsamă o aprins un garaj şi de la ăla s-o extins şi la celelalte. O
fost ca în iad. Garajele erau din lemn şi o ars de tot. O zis poliţia că focu’ o fost pus intenţionat",
relatează bărbatul. 
 Un caz asemănător a avut loc şi urmă cu două săptămâni, când casa unui localnic din Sighet a
luat foc. Cercetările au relevat că incendiul a fost provocat intenţionat, pe fondul unor
neînţelegeri mai vechi între nişte sigheteni. Oamenii legii spun că, în astfel de cazuri, este foarte
greu să se probeze vinovăţia făptaşilor. 
 "Cercetările în asemena cazuri se derulează cu greutate şi este greu a se proba vinovăţia, în
ciuda eforturilor noastre", se plâng poliţiştii sigheteni. 
 De cealaltă parte, localnicii cred că amploarea pe care o capătă fenomenul este cauzată şi de
lipsa de fermitate a autorităţilor. 
 "Poliţiştii trebuie să fie mai fermi. Nu trebuie tolerate asemenea acte venite din partea unor
dezaxaţi, care nu se gândesc la consecinţe", este de părere Marian. S.
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